Aven de la Portalerie (Aveyron).

Cet aven, grande classique du Larzac, est très utilisé en initiation pour la première partie du réseau.
Étant présent pour le congrès régional Occitanie qui avait lieu à Nant, à une quinzaine de kilomètres de là, je profite de l’équipement en cours avec deux collègues de la CoMed pour en faire la visite.

Accès
Depuis Alès, passer par St Hippolyte-du-Fort, Le Vigan, Alzon, Sauclières (que l’on évite) en direction de Cornus par la D7.
Peu après le croisement menant à La Couvertoirade, on arrive à La Blaquèrerie. Dans le village, prendre à droite une petite route sinueuse en direction de La Portalerie (panneau indicateur à l’entrée de la route). Dépasser les deux maisons et un panneau indique rapidement le parking pour l’aven.
De là une sente mène à l’entrée de l’aven à moins de 100m.

Description
L’entrée est un large puits moussu et chaotique. La descente se fait entre deux blocs, avec un P18 plein gaz. En bas on suit une bonne galerie sinueuse, qui s’enfonce progressivement sous terre. 
Une galerie part rapidement à gauche, munie d’une ligne électrique, mais elle bute sur une porte, sans doute liée à des travaux en cours.
On passe au dessus d’un gour sans issue, la galerie remonte et amène à une succession de quatre gours étagés, équipés d’une main courante en fixe.
Un P10 puis un R8 atterrissant dans l’eau d’un dernier gour (rappel guidé possible s’il y a trop d’eau).
On débouche ensuite dans la Grande salle. Salle haute et large, à fond plat, concrétionnée, dont la partie gauche est occupée par un vaste éboulis chaotique et boueux.
La suite est au fond de la salle, en montant à gauche, mais le reste du réseau étant étroit, boueux et complexe, notre visite s’est arrêtée là, à 300m de l’entrée et à -57.
TPST : compter 3 heures avec l’équipement, 2h en visite équipée.
Pas de difficultés particulières, progression très agréable surtout dans la partie des gours où l’on peut prendre de sympathiques photos d’action.

Fiche d’équipement
La cavité est brochée, cordes de main courante en fixe dans les gours. 
La fiche n’a malheureusement pas été relevée puisque la cavité était déjà équipée, ce qui suit est donc sous réserve.
P18 : main courante sur Nat, 2 broches, 1 dev sur bloc de gauche, corde 30m environ.
P10 : 2 broches + main courante, corde 15m.
R8 : 2 broches + main courante, 1 dev malcommode en rive droite, corde 15 m.
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