A Alès, route de Saint-Ambroix – Aubenas (D 904, vers le nord-nord-est). Après Saint-Ambroix, continuer vers Aubenas et Les Vans. Au bout de 7 km, au milieu du gras (causse) de Courry, se trouve l’entrée de la partie aménagée de la grotte de la Cocalière. Ne pas y aller. 2 km plus loin, on arrive au hameau de Sauvas. A la sortie, juste après le pont de la Claysse, prendre à droite la D 901 vers St André de Cruzières et Barjac, 

A 1200 m du carrefour, au niveau d’un petit pont, se trouve à droite l’entrée de la goule (perte) de Sauvas : c’est une grande entrée presque juste sous la route et dans laquelle le ruisseau se perd. Site très pédagogique (perte de rivière), d’accès assez facile par un sentier et pénétrable par  des enfants sur une longueur de 0 à  250 m selon s’il y a ou non de l’eau (en général, une cinquantaine de mètres, en suivant la paroi de droite). Grand couloir assez spectaculaire (à voir au passage).

3 km plus loin, on arrive au hameau de Chadouillet. Prendre tout à fait à droite dans le hameau et en sortir par le sud-ouest. Au bout de 400 m, la piste passe sur un petit pont sur la Claysse généralement à sec. Continuer la piste en voiture sur environ 600 m se garer à droite dans un champ abandonné avant un fort virage à gauche et couper vers la droite à travers la garrigue jusqu’au lit du ruisseau (sentier).

Les rochers d’entrée constituent la seule difficulté de cet accès à la cavité qui peut être parcourue sans difficulté sur plus de 3 km.

Pour l’aven de la Cocalière lui-même : continuer la piste qui fait un double virage et monte fortement. Environ 200 m après le 2d virage (à dr.), se garer à droite (traces visibles). L’entrée de l’aven se trouve en face, à une trentaine de mètres du chemin (traces visibles). C’est un grand chaudron d’une bonne vingtaine de mètres de diamètre et 15 de profondeur avec un sentier qui descend au fond : mettre une corde car la seconde partie est difficile. L’aven recoupe la rivière à environ 250 m de la Croupatière. 
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